Развитие системы ДОУ МР Буздякский район РБ

В МР Буздякский район фукционирует   28 дошкольных образовательных учреждений. Из них:  4-учреждения  являются базовыми, 10 – филиалами, 14 -  группы дошкольного образования в составе средних школ.
Численность детей от 1 до 6 лет в районе на 05.07.2021г. составляет 1773 чел.   Охват детей от 1,5 до 7 лет дошкольным образованием  составляет  1011 детей, что составляет 57,2 %.
В электронной очереди в детские сады на 05.07.2021г. зарегистрировано 169 детей, в том числе от 0 до 1,5 лет – 106 детей, от 1,5 до 3лет - 63 детей, от  3 до  7 лет – 0  детей.
В районе организована работа по выплате ежемесячных компенсаций родителям в сумме 1500 рублей, дети которых не посещают детский сад ввиду отсутствия его в  населенном пункте. На 05.07.2021г.  таких семей  нет.
  Образовательные программы дошкольного образования разработаны в соответствии с ФГОС дошкольного образования.
 Все руководители дошкольных образовательных организаций обладают необходимыми качествами профессиональной подготовки. 
В дошкольных образовательных учреждениях района работают 88 педагогов. Из них 56% имеют высшее образование, 43% - среднее специальное, 1% - продолжают обучение в высших и средних учебных заведениях. Высшую квалификационную категорию имеют 27 %, первую – 43%, соответствие занимаемой должности - 30% педагогов ДОУ.
	Во всех дошкольных учреждениях созданы условия для организации образовательной среды, образовательные программы ДО обеспечивают развитие личности в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей по следующим компонентам: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие. Так же во всех   ДОУ созданы условия по обеспечению здоровья, безопасности  и качеству услуг по присмотру и уходу за детьми (состояние здоровья воспитанников, созданы санитарно-гигиенические условия, проводятся мероприятия по сохранению и укреплению здоровья, обеспечена безопасность внутреннего помещения ДОО (группового и внегруппового)).  Обеспечена безопасность территории ДОО для прогулок на свежем воздухе, проводится контроль за чрезвычайными ситуациями и несчастными случаями.
Во всех ДОО района развивающая предметно-пространственная среда (предметно-пространственная среда группового помещения) соответствуют требованиям ФГОС ДО: в группах достаточно места для детей, взрослых, размещения оборудования; достаточно мебели для повседневного ухода, игр, учения. Предметно-пространственная среда ДОО, доступная воспитанникам группы вне группового помещения: (наличие спортивного зала, музыкального зала, методического кабинета)
Нормативно-правовые документы, регламентирующие взаимодействие с семьей, размещены у всех 28 ДОУ на персональном сайте учреждения. Также на каждом сайте размещен План взаимодействия с семьей: «Индивидуальная поддержка развития детей в семье». План сотрудничества направлен на построение конструктивного взаимодействия специалистов дошкольной образовательной организации и родителей (законных представителей) обучающегося в интересах самого ребенка и его семьи.
План предусматривает мероприятия по следующим направлениям: педагогическая поддержка семьи, повышение осведомленности об особенностях развития и специфических образовательных потребностях ребенка, взаимодействие специалистов и семьи в ходе реализации образовательной программы МАДОУ.
Также на сайтах всех ДОУ размещены Устав ДОО, Положение о Совете родительского комитета, Порядок приема и зачисления в ДОО, рабочие программы педагогов по каждой группе. На всех сайтах ДОУ регулярно размещается информация о проводимых мероприятиях в каждом ДОУ, о проводимых конкурсах, об участии в акциях. Кроме этого, в каждой группе учреждения созданы группы посредством беспроводных технологий WhatsApp для взаимодействия педагогов с родительской общественностью.
Количество родителей (законных представителей) воспитанников ДОО, принявших участие в мероприятиях (образовательные проекты, мастер-классы, спортивные праздники, трудовые акции, родительские собрания, акции ПДД)» составило 84,3%. Количество участников можно отследить на сайте каждого учреждения.
Также педагоги воспитывают культуру взаимоотношений детей друг с другом, прививают навыки совместного досуга, воспитывают сплоченность коллектива. В ДОУ проводятся еженедельные тематические мероприятия, направленные развитие моральных качеств детей, на развитие чувства сострадания, дружбы, взаимопомощи, поддержки доброжелательного отношения друг к другу.
В каждом ДОУ организовано сбалансированное полноценное питание, соблюдение двигательного режима, утренняя гимнастика, подвижные игры. С воспитанниками проводятся регулярные беседы о здоровье и здоровом образе жизни, пропаганда и агитация ЗОЖ, а с родителями - санитарно-просветительская работа по формированию КГН у детей. В ДОО регламентированы процессы организации рационального и сбалансированного питания и питья с учетом СанПиНов: утвержден режим питания в соответствии с возрастом и индивидуальными особенностями детей; утверждены технологические карты приготовления пищи, ежедневные и перспективные меню; ведется бракераж, учет калорийности, обеспечены правильная кулинарная обработка и закладка пищевых продуктов). В ДОО питание детей соответствует заявленному меню; ежедневно доступна информация о питании на информационных стендах групп; соблюдается сервировка в группах; осуществляется индивидуальный подход в процессе питания, регулярный контроль и надзор за работой пищеблока.



