Электронные образовательные ресурсы в школе

На сегодняшней стадии развития общества показатели информатизации являются критерием оценки уровня развития отрасли.

В школах  Башкортостана   начиная с 2006 года идет реализация  программы «Информатизация» в рамках республиканской программы «Компьютеризация системы образования Республики Башкортостан на 2006-2010 гг.» (продлена на 2011-2012 годы).
Информатизация образования включает 4 основных направления:

1. Оснащение средствами информатизации (компьютеры, мультимедиа, интернет, лицензионные программы) и их модернизация.

2. Использование средств информатизации в обучении и воспитании (конкурсы, олимпиады, использование интернет)

3. Подготовка кадров в области информатизации (учителя, администрация школ)

4. Информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)  в управлении.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» все общеобразовательные учреждения Республики Башкортостан подключены к сети Интернет по технологии широкополосного доступа. Большинство школ Буздякского района обеспечены доступом в Интернет со скоростью  1 Мбит/с.  Многие учителя пользуются безлимитным льготным Интернетом в условиях домашнего пользования.
В 2012 году  в наш район  поступили компьютерный класс в МОБУ СОШ с. Ст. Богады и класс  с программным обеспечением для организации дистанционного обучения на базе  МОБУ СОШ №2 с.Буздяк.  В 2012 году  Министерством образования Республики Башкортостан планируется приобретение 18 000 ноутбуков для учителей начальных классов  республики и учителей- предметников, активных пользователей ИКТ технологий.
В рамках  реализации направления «Подготовка кадров в области информатизации».  В 2010 году было обучение по установлению пакета  программного свободного обеспечения «Линукс». В 2012 году идет реализация проектов повышения квалификации совместно с «Институтом АйТи». 

  Переход на новые образовательные стандарты  фактически обязывают педагогов использовать в образовательном процессе ИКТ и научить их разумному и эффективному использованию учащихся. Согласно  федеральным государственным образовательным  стандартам нового поколения   важным условием реализации основной образовательной программы является требование наличия информационной образовательной среды 

Работа по внедрению  электронных образовательных ресурсов  требует больших временных затрат и специальной подготовки,  так как большая часть наших учителей имеет лишь базовую подготовку в области использования ИКТ, в том числе и создания презентаций.  Учителя, приступившие к апробации интерактивных мультимедийных электронных учебников, испытывают потребность в повышении квалификации и методическом сопровождении учебного процесса с использованием интерактивных мультимедийных электронных учебников.   

20- 21 августа 2012 года на базе МОБУ СОШ №1 с.Буздяк было организовано обучение тьютором Сорокиной Л.В., заместителем директора по УВР школы №22 г. Октябрьский,  учителей начальных классов по использованию в преподавании  электронных образовательных ресурсов.  В дальнейшем  учителя района, также будут являться тьюторами, обеспечивающих сопровождение  более широкого круга учителей Буздякского района.  
В перспективе  перед администрацией и педагогами школ стоит задача по внедрению электронных журналов (дневников) для  реализации государственной услуги по предоставлению информации о текущей успеваемости учащегося. На конец 2011/2012 учебного года системы электронных дневников и журналов успеваемости обучающихся введены в 15% общеобразовательных учреждений  Республики Башкортостан, в 2012-2013 году программный продукт «Дневник.ру» будет реализован и в школах Буздякского района.
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