
 Все компьютеры в мире ничего не изменят без наличия 
увлеченных учащихся, знающих и преданных своему 
делу преподавателей, неравнодушных и осведомлённых родителей, 
а так же общества, в котором подчёркивается 
ценность обучения на протяжении всей жизни.
Билл Гейтс

За последние десять лет произошло коренное изменение роли и места персональных компьютеров и информационных технологий в жизни общества. Человек, умело, эффективно владеющий технологиями и информацией, имеет другой, новый стиль мышления, принципиально иначе подходит к оценке возникшей проблемы, к организации своей деятельности. Как показывает практика, без новых информационных технологий уже невозможно представить современную школу.  Программа "Информатизация образования школы" определяет основные направления деятельности по внедрению современных информационных технологий и совершенствованию управленческой деятельности в школы.

В школах Республики Башкортостан, начиная с 2006 года, идет реализация  программы «Информатизация» в рамках республиканской программы «Компьютеризация системы образования Республики Башкортостан на 2006-2010 гг.» (продлена на 2011-2012 годы).

Информатизация образования включает 4 основных направления:

1. Оснащение средствами информатизации (компьютеры, мультимедиа, интернет, лицензионные программы) и их модернизация.

2. Использование средств информатизации в обучении и воспитании (конкурсы, олимпиады, использование интернет)

3. Подготовка кадров в области информатизации (учителя, администрация школ)

4. Информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)  в управлении.


В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» все общеобразовательные учреждения Республики Башкортостан подключены к сети Интернет по технологии широкополосного доступа. Большинство школ Буздякского района обеспечены доступом в Интернет со скоростью  1 Мбит/с.  Многие учителя пользуются безлимитным льготным Интернетом в условиях домашнего пользования.


В 2012 году  в наш район  поступили компьютерный класс в МОБУ СОШ с. Старые Богады и класс  с программным обеспечением для организации дистанционного обучения на базе  МОБУ СОШ №2 с.Буздяк.

В декабре 2012 года поступили  8 компьютерных класс-комплектов, вместимостью 12 компьютеров.


На сегодня в образовательном процессе школ используется 368 компьютеров. На один современный персональный компьютер в общеобразовательных учреждениях приходится 8 человек. 

В каждой школе к услугам учащихся функционирует 19  интерактивных досок (от 1 до 6), 57 мультимедиа проекторов, принтеров – 74, сканеров – 15. 

В школах и детских садах района идет работа по созданию официальных информационных сайтов.

Началось внедрение технологий дистанционного образования. Организовано дистанционное обучение 3 детей-инвалидов на базе МОБУ СОШ № 2 с.Буздяк.

С 2012-2013 учебного года в общеобразовательных учреждениях реализуется муниципальная услуга «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости» с использованием информационной системы автоматизации процессов оценки качества образования Буздякского района.  
В рамках  реализации направления «Подготовка кадров в области информатизации».  В 2010 году было обучение по установлению пакета  программного свободного обеспечения «Линукс». В 2012 году идет реализация проектов повышения квалификации совместно с «Институтом АйТи» по использованию электронных образовательных ресурсов. 
 Переход на новые образовательные стандарты  фактически обязывают педагогов использовать в образовательном процессе ИКТ и научить их разумному и эффективному использованию учащихся. Согласно  федеральным государственным образовательным  стандартам нового поколения   важным условием реализации основной образовательной программы является требование наличия информационной образовательной среды.

В связи с этим, учителям начальных классов и учителям-предметникам, активно использующим ИКТ в образовательном процессе, по линии Министерства образования выделено 190 ноутбуков.
Работа по внедрению  электронных образовательных ресурсов  требует больших временных затрат и специальной подготовки,  так как большая часть наших учителей имеет лишь базовую подготовку в области использования ИКТ, в том числе и создания презентаций.  Учителя, приступившие к апробации интерактивных мультимедийных электронных учебников, испытывают потребность в повышении квалификации и методическом сопровождении учебного процесса с использованием интерактивных мультимедийных электронных учебников.   


Главной целью информатизации образования является получение нового качества образования на основе внедрения новых информационных Использование технологий, сетевых информационных технологий необходимо на всех уровнях образования - начальном, среднем, высшем, а также в системе переподготовки кадров. Эту необходимость диктуют, прежде всего, высокие требования, предъявляемые к уровню квалификации работников на всех ступенях управления. Присутствие современных технологий в образовательных программах предоставляет будущим специалистам широкие возможности для получения информации не только в своей профессиональной сфере, но и во всех областях жизни современного общества. Это в конечном итоге будет способствовать расширению возможностей по трудоустройству людей, повышению их квалификации, продвижению по службе и росту благосостояния. 
Методист Тухватшина Г.А.
