Анализ работы методического объединения учителей родных языков и истории и культуры Башкортостана муниципального района Буздякский район республики Башкортостан за 2011-2012 учебный год.

В муниципальном районе Буздякский район Республики Башкортостан функционируют  35 общеобразовательных учреждений, в том числе 17 средних, 9 основных и 9 начальных. В них обучаются 3227 обучающихся. Из них 344 русских, 472 башкир, 2350 татар.  

В общеобразовательных учреждениях организовано изучение башкирского, русского, татарского родных языков.

Изучение башкирского государственного и родных языков организовано согласно учебным планам школ, составленных на основе Базисного учебного плана, утвержденного и рекомендованного Министерством образования Республики Башкортостан (приказ №933 от 24.06.11.).  Во всех общеобразовательных учреждениях школьное расписание обеспечивает реализацию учебного плана и программ. 

В двух школах района (МОБУ СОШ им.Х.Гиляжева с.Канлы-Туркеево, МОУ Таллыкульская НОШ) 123 обучающихся башкирской национальности обучаются на башкирском языке, что составляет 25% от общего числа детей башкирской национальности. 

В 5 школах (МОБУ СОШ №1 с.Буздяк, МОБУ СОШ №2 с.Буздяк, МОБУ ООШ с.Рассвет, МОБУ ООШ с.Восточное, МОБУ  НОШ с.Старый Буздяк) 190 обучающихся башкирской национальности изучают родной башкирский язык, что составляет 40 % от общего числа  детей  башкирской национальности.

    
Всего на башкирском языке обучаются и изучают как предмет 462 учащихся башкирской национальности,  что составляет 98%.

   
 Башкирский государственный язык изучают во всех общеобразовательных учреждениях,  кроме 1-х классов, что составляет 100%. По району 2480 (90%)  учащихся небашкирской национальности изучают башкирский язык, как государственный.

В 21 школе района 387 учащихся татарской национальности обучаются на татарском языке,  что составляет 16,46% от общего количества учащихся татарской национальности, 1895 учащихся изучают татарский язык (80,63%).  Всего обучаются и изучают татарский язык 2744 учащихся.

   

В 13 школах 311 учащихся  изучают родной русский язык, что составляет 90,4% от общего числа учащихся русской национальности. 


Таким образом, охват учащихся по  изучению и обучению родных языков составляет 95,2%.

Количество учителей родных языков - 55, из них 30 учителей башкирского языка, 25 - татарского. Количество учителей башкирского языка с высшим образованием – 25, татарского – 24; с высшим соответствующим образованием -29, из них учителей башкирского языка – 8, татарского языка - 21; неспециалистов среди учителей с высшим образованием – 19, из них 16 - башкирского, 3 – татарского языков, со средним образованием – 7, из них 5 – башкирского, 2- татарского языков; 8 обучаются  заочно. 12 учителей имеют высшую категорию, 29- первую, 12- вторую. Все учителя прошли курсы повышения квалификации. В 5 школах района введена должность заместителя директора, курирующие родные языки. 
Учителям башкирского языка русских школ выплачивается надбавка в размере 15% за проверку тетрадей.

Среди учителей родных языков в рамках национального проекта «Образование» 3 учителя стали победителями конкурса «Лучшие учителя России», 1 победитель  конкурса «Лучший учитель и преподаватель башкирского языка и литературы»; 1 - «Почетный работник общего образования МО РФ», 2 - «Заслуженный учитель РБ», 2 -  «Отличник образования РБ». 

В республиканском конкурсе «Учитель года башкирского языка и литературы- 2011» учитель башкирского языка и литературы МОБУ СОШ с.Старые Богады Баймухаметова Л.А. стала победителем в номинации «За сохранение и приумножение духовных ценностей»; в республиканском конкурсе «Учитель года татарского языка и литературы – 2011» учитель МОБУ СОШ  №1с.Буздяк Салахова Г.Р. и в конкурсе «Учитель года татарского языка и литературы – 2012» учитель МОБУ СОШ с.Амирово Ергизова И.Ф. стали лауреатами.

 
В общеобразовательных школах района функционируют 46 кабинетов родных языков. Во всех общеобразовательных учреждениях имеется государственная  символика Республики Башкортостан. Названия кабинетов и постоянных стендов оформлены на двух языках (русском, башкирском). В соответствии с требованиями образовательного стандарта совершенствуется учебно - материальная база школ. Они оснащены необходимой литературой, словарями и аудио-, видеотехникой, электронными учебниками. 

 
 Общеобразовательные учреждения полностью обеспечены учебниками,  необходимыми методическими пособиями, башкирской литературой (на башкирском и русском языках), учебно - методической литературой.
Школы выписывают периодические издания республики на башкирском языке «Учитель Башкортостана», “Башкортостан”, “Панорама Башкортостана”, «Аҡбуҙат”, “Башҡортостан ҡыҙы”,  “Йәншишмә”, “Йәшлек”, “Киске Өфө”, “Ағиҙел”, “Аманат”, “Ватандаш”, “Бүздәгем – йәнтөйәгем”. На татарском языке журналы и газеты: “Әллүки”, “Толпар”, “Шоңкар”.

Из республиканского бюджета в 2011 году поступило DVD дисков – 68 штук  на общую сумму 7000 руб., видеопособий - 42, на  сумму 7396,2 руб.; электронные учебники по башкирскому языку – 130 штук на сумму 18513,11 руб.

Из республиканского бюджета  поступило 64 экземпряров Большой российской энциклопедии на общую сумму 75254,40 руб.; Русско- башкирский, башкирско – русский словарь для работников культуры – 20 экземпляров, Толковый словарь – 300 экземпляров, Краткий русско- башкирский словарь по этике – 32 экземпляра, Словарь музыкальных терминов на башкирском и русском языках- 32 экземпляра, Русско - башкирский учебный Функциональный ситуативный словарь – 10 экземпляров, Русский- башкирский, башкирско- русский  карманный словарь – 30 экземпляров, Исламская религия.Словарь-справочник – 6 экземпляров, Башкирско- русский тематический словарь – 18 экземпляров, Русско- башкирский  словарь терминов по астрономии-12 экземпляров., Русско-башкирский, башкирско-русский словарь по физическому воспитанию- 12 экземпляров;  Русско- башкирский, башкирско - русский словарь по ботанике – 12 экземпляров, Наименование пищевых продуктов в башкирских говорах- 12 экземпляров.
В целях выявления уровня обученности по предметам ведется диагностическая работа, используются контрольно - измерительные материалы, разработанные методическим кабинетом. Итоги мониторинга сравниваются с общей успеваемостью и качеством по предмету за семестр, рассматриваются на заседаниях методических объединений.

13 марта 2012 года в 8 классе проводилась диагностическая работа по предмету «История и культура Башкортостана» в МОБУ СОШ №1 с.Буздяк, МОБУ СОШ с.Амирово, МОБУ СОШ с.Сабаево, МОБУ СОШ с.Ташлыкуль, МОБУ Каранская СОШ, МОБУ ООШ с.Ахун, МОБУ ООШ с.Тугаево. Форма проведения – тестирование. Диагностическая работа была составлена в 2-х вариантах, исходя из программы, состоявшая  из 30 вопросов,  Всего выполнили работу -71 обучающийся. Успеваемость составляет 100%, качество знаний – 87%.  

   
Диагностическая работа по татарскому языку проводилась в 5 классе в МОБУ СОШ с.Килимово, МОБУ СОШ с.Сергеевка, МОБУ СОШ с.Гафури, МОБУ СОШ с.Уртакуль, МОБУ ООШ с.Казаклар-Кубово. Всего выполнили работу 27 обучающихся. Форма проведения – контрольный диктант. Контрольная работа была в 2-х вариантах: для школ с татарским и русским языками обучения. Успеваемость – 100%, качество знания – 70%.


По башкирскому языку также была проведена диагностическая работа в форме контрольного диктанта для МОБУ СОШ №2 с.Буздяк, МОБУ СОШ с.Старые Богады, МОБУ СОШ с.Копей-Кубово, МОБУ СОШ с.Севадыбашево, МОБУ СОШ с.Тюрюшево, МОБУ ООШ с.Восточное, МОБУ ООШ с.Устюба. Всего выполнили работу 91 обучающийся. Успеваемость – 100%, качество знания – 71, 4%.

По итогам диагностики по всем этим предметам  качества знания обучающихся по сравнению совпадает с аналогичным результатом итоговых контрольных работ.   

Рабочие программы составлены по требованиям ведения данного вида школьной документации.

Классные журналы заполняются своевременно. Страницы “Башкирский язык” , “Башкирская литература” заполняются на башкирском языке, “Татарский язык” – на русском языке.
Обучающиеся района являются активными участниками  конкурсов исследовательских и творческих работ. Разработаны Положения о районном конкурсе на лучшее составление шежере   (родословной) в рамках Малой Академии Наук школьников,  конкурса  в рамках «Дней Салавата Юлаева»,  конкурса «О любви к тебе писал мой народ», конкурса, посвященном 80-летию народного поэта РБ Рами Гарипову,  дистанционной олимпиады по татарской литературе «Туган як жырчысы», конкурса «Здравствуй, здравствуй, Сказка!»,  конкурса «Урал батыр».

В целях выявления интеллектуального потенциала учащихся, привлечения их к выполнению исследовательских работ прошла районная  научно – практическая конференция. По татарскому языку и литературе всего приняли участие 9 учащихся, по башкирскому языку и литературе -1, по ИКБ – 4. По татарскому языку Усманов Вадим, обучающийся 9 класса МОБУ ООШ с.Якупово занял 1 место, Кунафина Элина, обучающаяся 11 класса МОБУ СОШ №2 с.Буздяк заняла 2 место, Мусина Сылу, обучающаяся 7 класса МОБУ ООШ с.Якупово заняла 2 место; по предмету “История и культура Башкортостана” Мустафина Айгуль, обучающаяся МОБУ СОШ №1 с.Буздяк заняла 1 место, Хасанов Булат, обучающийся МОБУ СОШ №2 с.Буздяк – 2 место, Хамидова Лиана, обучающаяся МОБУ СОШ с.Уртакуль – 3 место, Ибатова Камила, обучающаяся МОБУ СОШ №1 с.Буздяк – 3 место; в рамках Малой академии наук проводился конкурс на лучшее составление родословной, где Ахметгалина Гузель, обучающаяся МОБУ ООШ с.Рассвет заняла 1 место, Шафикова Гулия, обучающаяся МОБУ СОШ с.Ташлыкуль – 2 место, Халикова Ильнара, обучающаяся МОБУ СОШ с.Килимово – 3 место.


Победители и призеры муниципальных конкурсов ежегодно принимают участие в различных республиканских конференциях и занимают призовые места.
Во Всероссийской заочной научно - практической конференции, проводимой    БГПУ им.М.Акмуллы  обучающийся 10 класса МОБУ Каранская СОШ  Мустакимов Тимур стал Дипломантом первой степени.
 11 ноября 2011года в г.Стерлитамаке прошла республиканская научно- практическая конференция “Киекбаевские чтения”, посвященная 100- летию со дня рождения известного тюрколога, выдающегося  ученого – языковеда и видного башкирского писателя Джалиля Киекбаева, где участвовала обучающаяся 11 класса Мамаева Альбина. Она выступила с докладом “Литературное наследие Д.Киекбаева” . Ей вручен сертификат об участии. 

В литературно - творческом конкурсе “Пою мою республику”, посвященном Дню республики Яфаева Лилия, обучающаяся 9 класса МОБУ СОШ №1 с.Буздяк, заняла 2 место.
Кашкарова Чулпан, обучающаяся 9 класса МОБУ СОШ №2 с.Буздяк, обучающийся  9 класса МОБУ ООШ с.Якуп Усманов Вадим, за хорошие показатели награждены Почетными грамотами Министерства образования Республики Башкортостан. 
В республиканском конкурсе “Здравствуй, здравствуй, Сказка!” обучающаяся 7 класса МОБУ СОШ им.Р.Шарипова Ишкулова Кристина стала победителем в номинации “Актерское мастерство”. Она награждена Дипломом и ценным подарком Министерства образования Республики Башкортостан.

В целях реализации программ «Одарённые дети» и «Государственная программа сохранения, изучения и развития языков народов РБ» проводились районные олимпиады по башкирскому и татарскому языкам среди учащихся 7-11 классов общеобразовательных учреждений района
В республиканской олимпиаде по татарскому языку обучающаяся 9 класса МОБУ СОШ им.Р.Шарипова Саитова Эльвина, обучающаяся 10 класса МОБУ СОШ с.Амирово Хабибова Альбина за хорошие показатели награждены Почетной грамотой Министерства образования РБ.
В 2012 году в республиканской олимпиаде по государственному башкирскому языку обучающаяся 9 класса МОБУ СОШ №2 с.Буздяк, Степанова Оксана, и Папинова Елена, обучающаяся 11 класса МОБУ СОШ №2 с.Буздяк, за хорошие показатели награждены Почетными грамотами Министерства образования РБ. 

По традиции, в октябре, учителями родных языков и ИКБ в рамках месячника, посвященного Дню Республики, проводятся во всех классах классные часы, тожественные линейки, конкурсы рисунков, сочинений, открытые уроки, внеклассные мероприятия. Все мероприятия сопровождаются презентациями. 
В феврале в рамках Международного Дня родного языка были проведены тематические линейки, открытые уроки, классные часы.
В течение года организованы встречи с известными писателями и поэтами, артистами, славными земляками,  выходцами с Буздякского района.
 26 ноября 2011 года на базе школы МОБУ СОШ №2 с.Буздяк состоялась встреча с самым молодым писателем–земляком района Айдаром Закиевым. Литературный вечер организовала учитель башкирского языка и литературы Тагирова Р.З.. Обучающимися была подготовлена литературно- музыкальная композиция по творчеству писателя – земляка, основными моментами которой стали ознакомление с его биографией, мотивами творчества, особенностями стиля автора,  анализом книги “В старне людей”.

Под руководством учителя родного языка МОБУ ООШ с. Якупово Галимовой А.Р. была проведена дистанционная олимпиада по родной литературе «Туган як жырчысы», посвященная творчеству Ф.Чанышевой. всего принимали в олимпиаде 8 общеобразовательных учреждений. По итогам (среди школ с русским языком обучения)  команда МОБУ СОШ №1 с. Буздяк “Жан дуслар” заняла 1 место, руководитель Ахтямова Д.Г., команда МОБУ СОШ №2 с. Буздяк “Бүздәгем жимешләре” заняла 2 место, руководитель Тагирова Р.З., команда МОБУ СОШ с. Уртакуль “Чын дуслар” заняла 3 место, руководитель Гатиятова И.Т., (среди школ с татарским языком обучения)   команда МОБУ СОШ с.Кузеево “Тапкырлар” заняла 1 место, руководитель  Валеева Р.А., команда МОБУ СОШ им.Р.Шарипова с.Сабаево – 2 место, руководитель Саитова Н.М.. 
Юные корреспонденты из МОБУ ООШ с.Якупово Султанова Альбина, Мусина Сылу, МОБУ СОШ им.Р.Шарипова с.Сабаево Саитова Эльвина с учителем родных языков, внештатным корреспондентом районной газеты “Буздякские новости”  Галимовой А.Р. принимали участие в кустовом республиканском семинаре юнкоров редакции газеты “Өмөт” в г.Дюртюли. Обучающаяся 9 класса Саитова Эльвина  была награждена Почетной грамотой редакции газеты “Өмөт”.
 Педагоги принимают участие в работе республиканских и региональных семинаров, научно-практических конференций по проблемам преподавания родных языков, использования краеведческого материала в воспитании национального самосознания и патриотизма у подрастающего поколения
20 октября 2011 года учителя района участвовали в  ХI региональной конференции «Актуальные проблемы диалектологии языков народов России»,  учитель башкирского языка и культуры Баимова Наиля Раисовна, МОБУ СОШ им. Х.Гиляжева с. Канлы- Туркеево и Субаева Ляйсан Ингелевна, учитель башкирского языка и литературы МОБУ СОШ с. Сергеевка. Также приняли участие в анкетирование по исследованию говоров и диалектов. В нашем районе проживают башкиры, относящиеся к Димскому говору южного диалекта республики. Эти населенные пункты Каранаево, Таллыкулево, Тлекей – Кубово, Казаклар – Кубово, Канлы-Туркеево и др. Наши учителя исследовали местный Димский говор. Материалы образцов разговорной речи были отправлены в Институт истории, языка и литературы УНЦ РАН.   За активное участие они награждены Благодарственным письмом Института истории, языка и литературы УНЦ РАН.
27 октября 2011 года в презентации якутского героического эпоса олонхо как шедевра устного нематериального культурного наследия человечества в РБ по теме “Проблемы сохранения устной сказительской традиции на современном этапе”  принимала участие Сагадаева Ф.Х., учитель МОБУ СОШ им.Х. Гиляжева с.Канлы- Туркеево.
30 ноября 2011 года обучающаяся 10 класса Мавлеткулова Гульдар, МОБУ СОШ им.Х.Гиляжева с.Канлы-Туркеево принимала участие в рсепубликанском конкурсе юных сказителей башкирского эпоса “Урал батыр”, организованный Комитетом Республики Башкортостан по делам ЮНЕСКО совместно с Министерством образования Республики Башкортостан. (руководитель Сагадаева Ф.Х.) 
С 2006 года в Башкирском государственном университете имени М.Акмуллы проводятся “Акмуллинские чтения”.  1 декабря 2011 года обучающиеся из МОБУ СОШ №1 с.Буздяк, МОБУ СОШ №2 с.Буздяк, МОБУ СОШ с.Старые Богады принимали участие в интернет – викторине, посвященный 180-летию со дня рождения М.Акмуллы. Обучающийся 8 класса  МОБУ СОШ №1 с.Буздяк, Латыпов Рамиль в интернет – викторине “Наш Акмулла”, за хорошие показатели, был награжден Почетной Грамотой Министерства образования Республики Башкортостан. 
16 декабря 2011 года в  Международной научно- практической конференции на тему “Гуманистическое наследие просветителей в культуре и образовании”, посвященная Международным дням М.Акмуллы в Республике Башкортостан в 2011 году” участвовали учителя МОБУ СОШ с.Старые Богады Валеева Р.Р., Баймухаметова Л.А..

В феврале состоялась республиканская научно – практическая конференция, посвященная 80-летию народного поэта Башкортостана Рами Гарипова в Салаватском районе, где принимала участие учитель башкирского языка и литературы МОБУ СОШ с.Амирово Камалова З.В.

К 80-летию поэта Рами Гарипова прошел районный конкурс на лучшую методическую разработку. На республиканском этапе данного конкурса учитель башкирского языка и литературы МОБУ СОШ с.Ташлыкуль Батыргареева А.А. заняла 3-е место в творческом конкурсе и была награждена Почетной грамотой Министерства образования РБ. Также Тагирова Р.З., учитель родных языков МОБУ СОШ №2 с.Буздяк, за хорошие результаты, награждена Почетной грамотой Министерства образования РБ.
В Уфе прошла презентация якутского героического эпоса олонхо как шедевра устного нематериального культурного наследия человечества в РБ по теме “Проблемы сохранения устной сказительской традиции на современном этапе”, где  принимала участие Сагадаева Ф.Х., учитель МОБУ СОШ им.Х. Гиляжева с.Канлы- Туркеево.
 18 мая 2012 года учитель башкирского языка и литературы  МОБУ СОШ им.Х.Гиляжева с.Канлы-Туркеево Сагадаева Фарида Хайбрахмановна  участвовала в межрегиональной конференции по теме «Роль совместной деятельности общественных организаций и общеобразовательного учреждения в деле сохранения и развития башкирского языка в современных условиях». Конференция отмечает, что приоритетными задачами национальной политики Правительства РБ являются обеспечение развития всех народов, проживающих в Башкортостане, сохранение и дальнейшее укрепление межнационального согласия в Республике Башкортостан согласно таким действующим нормативно- правовым актам, как Республиканская целевая программа сохранения, изучения и развития языков народов РБ на 2012-2016 г.г., «Народы Башкортостана», Концепция развития национального образования в Республике Башкортостан. Было рекомендовано продолжить целенаправленную работу по осуществлению обучения и воспитания на родном языке, по реализации образовательных программ, учитывающих региональные, национальные и этнокультурные особенности РБ, с использованием позитивного историко- педагогического опыта и современных педагогических технологий; обеспечить реализацию социального заказа общества по обучению и воспитанию всесторонне развитой личности, формированию гражданина России, обладающего глубокими знаниями, широким кругозором, духовностью и национальным самосознанием; усилить работу с родительской общественностью в процессе обучения и воспитания, повышения этнокультурной компетенции учащихся.
Вопросы организации обучения и изучения государственных и родных языков обсуждаются  на совещаниях, педагогических советах, родительских собраниях.  

В целях совершенствования преподавания родных языков систематически проводятся семинары, где рассматриваются вопросы: «Совершенствование преподавание родного языка», «Роль народной педагогики на уроках башкирского языка и литературы», «Применение инновационных технологий на уроках родного языка», «Воспитание национальной духовности, национального самосознания на основе народных традиций», «Способы повышение качества преподавания родных языков» и др.
Работа районного  методического объединения учителей родных языков ведется по единой методической  теме “Повышение качества знаний на основе внедрения инновационных технологий”. По реализации этой темы проводились заседания с руководителями школьных методических объединений  учителей родных языков, инструктивно-методические совещания с заместителями директоров по учебно- воспитательной работе, курирующих преподавание родных языков, где обсуждались планы работ на год, итоги конкурсов, олимпиад и т.д.  

Обобщен педагогический опыт работы учителей башкирского башкирского языка  и литературы Салаховой Г.Р.  по теме «Эффективное использование информационно-компьютерной технологии», учителя башкирского языка и литературы Баймухаметовой Л.А. по  теме  «Воспитание национальной духовности, национального самосознания на основе народных традиций».
Отделом образования организуются выездные семинары педагогов родных языков с посещением открытых уроков, внеклассных мероприятий.
18 ноября 2011 года на базе МОБУ СОШ №1 с.Буздяк состоялся районный семинар учителей родных языков и ИКБ, где учитель татарского языка и литературы показала мастер-класс на тему «Интерактивные методы в обучении татарскому языку». 
27 января 2012 года прошел семинар учителей родных языков района “Роль творчества Рами Гарипова в патриотическом и нравственном воспитании учащихся”. Программа была насыщенной. Первый этап семинара включал конкурс “Мастер художественного слова”, посвященный 80-летию народного поэта Башкортостана Р.Гарипова. Для учителей родных языков учитель башкирского языка и литературы Тагирова Р.З. провела мастер-к ласс на тему “Интерактивные методы в обучении башкирскому языку” по творчеству поэта Р.Гарипова.

10 февраля 2012 года на базе МОБУ СОШ с.Старые Богады прошел семинар учителей родных языков и ИКБ на тему  “Воспитание национальной духовности, национального самосознания на основе народных традиций” . Был обобщен опыт работы по этой теме  учителя башкирского языка и литературы Баймухаметовой Л.А..Также учитель по истории и культуре Башкортостана Валеева Р.Р. организовала и проводила внеклассное мероприятие “Праздник войлока” совместно с участием сельчан, ветеранов учителей. Ядро народной мудрости всегда присутствует в любой воспитательной теории. В современных условиях трудовые традиции развиваются, совершенствуются и обогащаются. Это и есть проявление народной педагогики в действии, в жизни. Народ всегда стремился привить молодому поколению любовь к Родине, правдивость, честность, скромность, коллективизм, чувства дружбы, товарищества.  
Творческий поиск учителей по совершенствованию преподавания родных языков систематически оформляются в виде методических разработок, и накапливается в кабинетах родных языков образовательных учреждений, также печатаются на страницах республиканских и районных газет, выпускаются в брошюрах. В этом учебном году доклад учителя башкирского языка и литературы МОБУ СОШ с.Старые Богады Баймухаметовой Л.А. был  включен в брошюру участников Всероссийской заочной научно-практической конференции «Лингвометодический аспект формирования языковой личности в национальной школе».

 Творческие работы обучающихся оформляются в тематические папки, выпускаются сборники. Также кружковые материалы регулярно печатаются на страницах газет “Бүздәгем – йәнтөйәгем”, “Йәншишмә”, “Чаткылар”.


Задачи на 2012-2013 учебный год
     1.Продолжить работу над методической темой «Повышение качества знаний на основе внедрения инновационных технологий».

          2. Усилить работу в образовательных учреждениях по освоению и внедрению новых технологий обучения языку, современных информационно-коммуникативных технологий;
          3. Усилить роль качественного образования и работу с одаренными детьми через олимпиадное движение;

4. Обеспечить дальнейшее развитие в районе национального образования и реализацию национально-регионального компонента;

5. Создать необходимые условия для развития детского и молодежного движения, как важнейшего фактора гражданского и патриотического воспитания детей и подростков;

6. Продолжить работу по совершенствованию профессионального мастерства педагогов.
7. Разработать план мероприятий по поэтапному введению национально – регионального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего  общего образования.

