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Об итогах районного литературно – творческого конкурса 

в рамках «Дней Салавата Юлаева»
  Литературно- творческий конкурс проводился  в соответствии с положением о районном литературно- творческом конкурсе  в рамках «Дни Салавата Юлаева», в целях сохранения и развития народного творчества; воспитания у подрастающего поколения через образ Салавата Юлаева любви к своему народу, его историческому прошлому, чувства национальной гордости, уважения и почитания старшего поколения.
       Победителями  районного этапа  районного этапа конкурса стали:

 в номинации «Самый лучший классный час» - “Салауат Юлаев – башҡорт халҡының милли батыры”, учитель МОБУ СОШ с. Ташлыкуль Батыргареева А.А.; “Место Салавата Юлаева в истории Башкортостана”, учитель МОБУ СОШ №2 Ахметдинова Г.Р.. 
 в номинации “ Самый лучший урок”- “ Даны ҡалды тыуған илендә”, учитель МОБУ СОШ №1 Салахова Г.Р.; “Ирек улы – батыр Салауат”, учитель МОБУ ООШ с. Рассвет Мухамадеева Л.М.;
- “Салауат та батыр ир ине…”, учитель МОБУ СОШ “№2 с. Буздяк Габдрахимова А.Б..;
- “Сочинение по репродукции А.Кузнецова “ Допрос Салавата”,  учитель татарского языка и литературы МОБУ Каранская СОШ Шарипова С.К.;
- “ Салауат Юлаев – башҡорт халҡының легендар геройы, шағир һәм импровизатор”, учитель МОБУ СОШ №1 с. Буздяк  Салахова Г.Р.

в  номинации“Внеклассное мероприятие” – “Национальный герой Башкортостана Салават Юлаев”, учитель МОБУ СОШ с. Тюрюшево Валеева Е.Д.
в номинации “Самый лучший кроссворд” – ученица 7 класса МОБУ СОШ с. Тюрюшево Валиева Розалина, руководитель Сайфуллина Д.Д.
в номинации “Самый лучший рисунок” – Латыпова Ильнара, ученица МОБУ СОШ с. Тюрюшево, Тимергалин Алмаз, ученик МОБУ СОШ с. Тюрюшево, Сайфуллина Алсу, ученица МОБУ СОШ с. Тюрюшево, Муратова Резеда, ученица МОБУ СОШ с. Тюрюшево, руководитель Исхакова Д.Н.

 Гаязов Ильнар, Сафина Элина, Муратова Ирина, учащиеся МОБУ СОШ с. Тюрюшево, руководитель Валеева Е.Д.

“Мелодии родного края” – ученица 6 класса Аликберова А., МОБУ СОШ с. Ст. Богады.

в номинации “Самый лучший плакат” – “Салауат рухы мәңгелек” Карипов Денис, ученик 9 класса МОБУ СОШ с. Старотавларово, руководитель Гатауллина З.Ф.
- “На родине Салавата” – ученица 6 класса Ямалетдинова Г., МОБУ СОШ с. Ст. Богады.
В номинации “Самое лучшее сочинение” – “Открытое письмо Салавату Юлаеву”, Юсупов Рафис, ученик 7 класса МОБУ СОШ с. Старотавларово.


В связи  с вышеизложенным приказываю:

 1. Наградить победителей Почетной грамотой  МУ Отдел образования.
 2. Объявить благодарность за качественную подготовку материалов районного  конкурса Сайфуллиной Д.Д., учителю МОБУ СОШ с.Тюрюшево, Гатауллиной З.Ф., учителю МОБУ СОШ с. Старотавларово, Исхаковой Д.Н., учителю МОБУ СОШ с. Тюрюшево, Валеевой Е.Д., учителю МОБУ СОШ с. Тюрюшево, Валеевой Р.Р., учителю МОБУ СОШ с. Ст. Богады.
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