Зажглась яркая звездочка

В нашем Буздякском районе  учатся очень много одаренных детей. Они способны в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности. В душе каждого из них горит звездочка вдохновения, которая согревает, манит к далеким горизонтам, заставляя раскрывать в себе  новые таланты. 

Сегодня нам хотелось рассказать о Шафиковой Гулие, ученице 11 класса средней общеобразовательной школы №1 с.Буздяк.  Гулия -  отличница учебы, всесторонне  развитая личность, проявляет активность во всех мероприятиях, трудолюбивая, целеустремленная, творческая личность, очень требовательна к себе.  Как отмечают педагоги Гулии, её отличает высокая организованность и основательность к каждому делу,  за которое она берется,  абсолютная открытость к людям. А ещё Гулия всегда  готова прийти на помощь окружающим, ее украшает   скромность и дружелюбие.   

2015 год, который в России и в Башкортостане проходит  под эгидой Года литературы  стал особым для Гулии. В февральские дни в республике проходил региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по литературе, где Гулия и стала призером.   Региональная олимпиада состояла из двух этапов. На первом этапе было предложено задание, где необходимо было провести комплексный анализ художественного текста. Из предложенных двух текстов Шафикова Г. выбрала  поэтический текст и блестяще справилась с заданием. На втором туре было предложены задания творческого характера, ребята писали сочинения, отвечали на вопросы по теории литературы. 


Подготовила призера олимпиады учитель русского языка и литературы СОШ №1 с.Буздяк Саитгареева Зиля Ризвановна.  «Гулия поистине увлечена литературой, читает не только художественные произведения, но и работы литературных критиков и литературоведов. У неё свое видение художественного мира писателя»- так отзывается о своей ученице Зиля Ризвановна.

Этот учебный год для Шафиковой Г. был  достаточно успешным. На  республиканском конкурсе юных сказителей эпоса «Урал батыр»  стала победителем. Вот уже, который год подряд она становится победителем и призером муниципального, республиканского этапов олимпиад по башкирскому языку.

 «Участие и победы в различных конкурсах, олимпиадах научили меня многому,  но самое главное – это быть благодарной своим педагогам и семье. И еще я всегда помню, что нужно быть достойной своего родного Буздяка», - считает способная ученица. 


Несмотря, на определенные достижения, впереди ждет ответственная пора - сдача ЕГЭ. Большой и кропотливый труд. Мы уверены, что усердие, упорство и,  конечно же, способности помогут преодолеть нашей звездочке все экзамены.  


Пускай нам,  всегда светит путеводная звезда, от волшебного света которой,  на небосклоне  жизни будет  ярче сиять  радость, сила мысли, любовь к литературе.
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