Образование XXI века.
Образование было и остается самой важной сферой жизни общества, определяя его интеллектуальное, культурное и духовное состояние.
Развитие системы образования является одним из главных приоритетов социально- экономической политики  администрации района, на которые выделяется 45% бюджетных средств Буздякского района. Каким должно быть образование XXI века, что сделано по совершенствованию системы образования и что предстоит сделать, об этом пойдет речь в беседе с начальником МКУ Буздякский Отдел образования Рамилем Камилевичем Сакаевым.
В преддверии Нового года принято подводить итоги уходящего года. Рамиль Камилевич, чем запомнится Вам 2012 год?

Р.К. Действительно, уходящий 2012 год был полон  значимыми  событиями.
В районе, как и в республике Башкортостан, Российской Федерации, с 1 сентября 2011 года идет реализация программы «Комплексная модернизации системы образования», которая является логическим продолжением реализованного «Приоритетного национального проекта «Образование». Модернизация это не только финансовое и материально-техническое насыщение образования. Это, прежде всего, развитие образования, его реализации в новых условиях развития общества, создание гибкой системы управления образованием, позволяющей оперативно реагировать на демографические, организационные и другие изменения и сохранение максимально возможного из достигнутого для обеспечения социальной стабильности в обществе.

В каких направлениях проходит комплексная модернизация образования?
Р.К. Модернизация образования включает семь направлений: это приобретение оборудования, приобретение транспортных средств для перевозки школьников, пополнение фондов школьных библиотек, развитие школьной инфраструктуры, повышение квалификации, профессиональная переподготовка руководителей общеобразовательных учреждений и учителей, модернизацию базовых общеобразовательных учреждений, осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования
Что сделано по этим направлениям в нашем Буздякском районе?
Р.К.  Самым весомым вкладом является проведение капитального и текущего ремонта образовательных учреждений с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся.  Новый учебный год в новой школе начали ученики Гафурийской школы, на капитальный ремонт которой из всех источников финансирования было выделено более 25 млн. рублей. В детских садах № 6,7,8 с. Буздяк  проведен капитальный ремонт на средства республиканского и местного  бюджета  на сумму 39 млн. 173 тыс. 097 рублей. Перепрофилированию  бывшее здание начальной школы средней школы №1 с. Буздяк в филиал детского сада №7 с. Буздяк на 40  мест. Для этого из республиканского бюджета выделено 11 млн. 590 тыс.  Сейчас ведутся работы по  перепрофилированию бывшего здания центра детского юношеского технического творчества в филиал  Буздякский детский сад №8 на 30 мест. 

В марте этого года было перепрофилировано за счет местного бюджета бывшее здание начальной школы с. Картамак в  Картамакский филиал Старотавларовского детского сада на 25 мест. Приобретено  все необходимое технологическое оборудование и мебель. 

С 1 сентября 2012 года  открыты дополнительные группы в Килимовском и Старотавларовском детских садах. 
 Перед началом отопительного сезона были реконструированы котельные в Комсомольском детском саду,  начальной школе с. Ахун, школах с. Урзай и с. Восточное.  В образовательных учреждениях ведутся работы по переводу котельных в автоматический режим работы, что позволит исключить человеческий фактор и избежать аварийных ситуаций.

В рамках реализации подпрограммы «Информатизации образования» в январе 2012 года мы получили 2 компьютерных класса, и вот буквально вчера в район поступило еще 8 компьютерных классов. Каждый компьютерный класс состоит из 12 рабочих мест, оснащенных современными компьютерами программным обеспечением.  Для проведения уроков, внеурочных занятий 190 учителей начальных классов и учителя, активные пользователи ИКТ получили персональные компьютеры.
В рамках реализации обучения по Федеральным Государственным образовательным стандартам  в начальную школу поступили учебно- наглядные пособия, обучающиеся диски с программными предметными материалами. На прошлой неделе все школы района получили комплекты спортивного инвентаря, состоящие из футбольных и волейбольных мячей, мячей для метания, шашек, шахмат, спортивных мат, городков, гантелей и другое. Школы получили также волейбольные стойки, баскетбольные стойки и щиты.  
В Амировскую и Килимовскую школы поступили предметные кабинеты физики и химии. 
Для организации медицинского обслуживания были получены медицинское оборудование на сумму 258 тыс. рублей, оборудование для школьных столовых на общую сумму 1млн. 169 тыс. рублей. Обновляется и холодильное оборудование в настоящее  время идет  замена бытовых нефункционирующих холодильников на новые в количестве 62 штук.
Ежегодно обновляется автобусный парк школ района. Только за 2011-2012 год  поступили  транспортные средства для перевозки школьников в школу №1 с. Буздяк и  Килимовскую, Богадинскую и Канлы- Туркеевскую школы.
Школьные библиотеки пополнились 3783 экземплярами книг за счет средств федерального бюджета на сумму 857 тыс.100 рублей. Из республиканского бюджета на эти цели было выделено 942 тыс.400 рублей и приобретено 3775 экземпляров учебников. Также в школах появились новые энциклопедические словари, песенные книги, а первоклассники получили подарочные издания в виде сборника стихов Г. Тукая на трех языках с диском мультфильмов.
Какие новые учебные предметы изучают школьники?
Р.К. С  1 сентября 2012 года 272 четвероклассника начали изучать комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики». Для этого была проведена большая подготовительная работа по повышению квалификации учителей ведущих данный курс, сейчас проводятся семинарские и методические занятия, открытые уроки.
Не секрет, что успешность обучения и воспитания в школе зависит от качества полученного образования в детском саду.
Р.К.  Действительно, в наших детских садах в настоящее время идет становление новой системы дошкольного образования, в соответствии  с  федеральными государственными требованиями. Уделяется большое внимание организации предметно - развивающей среды, индивидуализации обучения, развитие всех видов детской деятельности.
В России реализуется масштабный проект «Доступная среда» Что сделано в нашем районе по данному направлению?

Р.К.   В районе идет работа по развитию инклюзивного образования на базе школы №2 с. Буздяк.  Из федерального бюджета было выделено 1 млн. 061 тыс. 335 рублей на приобретение оборудования для оснащения сенсорной комнаты, а из местного бюджета на приобретение специального оборудования 1 млн.138 тыс.665 рублей. Учителя школы, педагог- психолог  проходят обучение по специальным программам в г. Москва и в г. Казани.  Трое учеников в настоящее время получают дистанционное образование. Если математику и русский язык ведут свои учителя,  то  биологию, географию  и другие предметы они имеют возможность изучать вместе  с учителями  г. Туймазы.
Чем порадовали в уходящем году Вас  школьники?

Р.К.   Год от года растет число участников олимпиадного движения. На сегодняшний день завершен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников, ребята готовятся к республиканскому этапу. На этой неделе состоится районная конференция исследовательских работ учащихся в рамках Малой Академии наук школьников Башкортостана. Второй год подряд наши ученики успешно выступают на конкурсе «На лучшее знание государственной символики Российской Федерации и Республики Башкортостан». В этом году 4 ученика стали победителями и призерами республиканского этапа. На республиканских краеведческих чтениях, посвященных 200- летию победы в Отечественной войне 1812 года, Янгуразов Искандер из Старобуздякской школы  занял 3 место (руководитель  Янгуразова Фируза Анваровна). На конкурсе “Молодежь Башкортостана исследует окружающую среду” Багданурова Алеся, ученица  СОШ №1 с.Буздяк  третий год подряд заняла призовое место (руководитель Ситдикова Ирина Фаниловна). Воспитанники учреждений дополнительного образования, которые занимаются в эколого-биологических кружках второй год подряд стали лауреатами республиканского конкурса “Юннат”. Вокально- инструменатльный ансамбль под руководством Рахмеева Шагита Габдулхаковича достойно выступили на республиканском конкурсе и получили  звание “Образцовый ВИА”.
Рамиль Камилевич, что вы хотите пожелать коллегам, ученикам и воспитанникам в новом 2013 году?

Р.К.   У нас было много напряженных трудовых дней в уходящем году, но все наши труды были не напрасны - я верю, что в Новом Году будет мы выйдем на новый уровень и будем при этом сильными и здоровыми. Люди меняются, и то, в какую сторону происходят эти изменения, зависит в значительной степени от учителя. Именно  учителя  улучшают человечество!  Благодаря учительскому труду мы становимся немного умней, немного духовней, немного лучше, чем были.     
Дорогие коллеги, уважаемые ветераны педагогического труда, ученики и воспитанники,  родители! Поздравляю вас с наступающим Новым Годом!  Желаю крепкого здоровья, счастья, успехов и только позитивных изменений в этом наступающем году! Пусть этот год станет для Вас годом высоких достижений, сбывшихся надежд и творческих удач! 

